Занятие в 1 классе

Тема: Звуко- буквенный анализ слов.

Буквы Б-П работа по сказке «Белоснежка и 7 гномов»

Оборудование: аудиозапись сказки «Белоснежка и 7 гномов» альбомы, карточки с предложениями, тетради, картинки с изображением героев сказки «Белоснежка и 7 гномов»
ЦЕЛИ:

Образовательная: 

· Упражнять в написании букв Б_П

· Учить выделять согласные звуки Б-П из слогов,
 слов, словосочетаний и предложений
Развивающие:

· Развивать зрительное внимании и восприятие

· Логическое мышление

· Пространственно временные представления

Воспитательные:

· Прививать интерес к чтению сказок

· Уметь отличать добро и зло

Организационный момент:
1.Ребята, вы любите сказки? Вот сегодня мне очень нужно попасть в сказочный лес. Кто хотел бы отправиться туда со мной?
· -Сейчас я вам загадаю загадку, а  отгадав её, узнаете тему урока

· Кожа белая как снег,
Губки как кораллы.
Что она красивей всех,
Зеркальце сказало.
Гномам в доме помогала,
Но колдунья разузнала,
С ядом яблоко дала,
И принцесса умерла.
Только принца поцелуй
К жизни вновь её вернул.
(Белоснежка)
·   Сейчас включу сказку, а вы ее внимательно прослушайте, и запомните какие Вам встретились герои в сказке, как их звали и кто они такие были…
· Прослушивание сказки (запись)

Сказку внимательно слушали? 
А теперь вспомните и скажите какое было вам дано задание?

---Выберите только те имена героев, какие услышали в сказке

-Правильно молодцы….

· А как зовут героиню сказки?

· Кем была Белоснежка в сказке?

· Назовите как звали остальных героев сказки?

· Кого вы сможете назвать среди добрых героев, а кого среди злых?

2.Развитие пространственно временных отношений (Задание №1 стр 19)

_______Имена гномов, героев нашего занятия совпадают с названиями дней недели. Прочитайте имена гномов и расставьте  их по порядку(впиши в клеточки цифры, по порядку дней недели)Подчеркните где вам встретились буквы Б-П

__________Найдите среди названий дней недели такие, которые начинаются с одной и той же буквы. (Понедельник- пятница, вторник- воскресение, среда-суббота)
3.Знакомство с темой занятия:
Назовите дни недели, чьи названия соответствуют цифрам 1и 5.Назовите первые звуки в словах. Назовите парные согласные звуки по по звонкости Б-Б

-

Сформулировать тему занятия и записать её на доске
4.Развитие звукового анализа на уровне слога (задание №3,стр 20)
  ++++Вы конечно помните, что Белоснежке приходилось много трудится в доме своего отца и злой мачехи. Но злой мачехе колдунье ничего не нравилось. Она отдала приказ лесничему:- отвести девушку в лес
-_______- Смягчите сердце лесничего- помогите девочке составить оставить на съедение  диким зверям. Смягчите сердце лесничего- помогите девочке составить из букв слоги, может тогда он и отпустит Белоснежку?

Обратите внимание на разный шрифт, записанных букв.

5.Развитие артикуляционной моторики зрительно восприятия

_________попробуйте угадать, какие слова выкрикивает Белоснежка. Запишите их

____У вас ребята карточки со словами, и везде Белоснежка пропустила первую букву, поможем ей записать правильно буквы и прочитаем слова

(Б) рошка                        (П) рошка                                   (П)арта

(П)енал                           (Б)ерег                                         (Б)елка

(П)еремена                     (П)одушка                                   (П)етух

6.Накопление словаря на заданные  буквы.

__________Гномы услышали крик и бросились на помощь. Вскоре они обнаружили в лесу испуганную девушку, привели в свой дом и предложили ей остаться. Белоснежка с радостью приняла их предложение.

____Подумайте и скажите, что сможет делать Белоснежка в доме гномов.

Я вам сейчас про диктую словосочетания, а вы их запишите в свои тетради и подчеркните буквы Б-П

Мыть пол, Мыть посуду, штопать бельё, варить обед, печь пироги, прясти пряжу, убирать постель.

 7.Физкультминутка

_________Изобразите маленьких гномов за работой в лесу. А теперь Белоснежку за работой по дому. Вот малыши удивились при встрече с незнакомкой. А теперь очень обрадовались неожиданному знакомству.

8.Развитие звукового анализа на уровне слова (Задание №4,стр 20)

__________Хорошо живется Белоснежке в доме гномов. Но вот злая мачеха узнала о том, что Белоснежка жива. Она отправилась к домику гномов, прихватив с собой отравленные яблоки. Колдунья отравить падчерицу. Спасите Белоснежку вставьте буквы Б-П в слова и прчитайте их (Индивидуальная работа)

9.Звуковой анализ на уровне предложения. Развитие языкового анализа (Задание №5 стр 20)
_______Увы! как бы мы не спешили, нам не удалось опередить злую колдунью. Белоснежка успела откусить кусочек отравленного яблока и упала без чувств. Но не стоит сильно печалиться. Из далёкой страны на помощь прекрасной Белоснежке спешит принц. Пройдите вместе с принцем по лабиринту  и укажите ему дорогу к домику гномов.

----В коридорах лабиринта разбросаны буквы, собирая которые  вы составляете предложения.

Буквы в лабиринте:Б,Л,А,Г,Р,О,Д,Н,Ы,Й,П,Р,И,Н,Ц.С,П,Е,Ш,И,Т,Н,А,П,О,М,О,Щ,Ь,К,П,Р,Е,К,Р,А,С,Н,О,Й,Б,Е,Л,ОС,Н,ЕЖ,К,Е.

10.Развитие языкового анализа

___Принц нашёл дорогу к домику гномов и благополучно добрался до цели. Он увидел Белоснежку но не знает как ее разбудить. Помогите принцу- зашифруйте предложения с буквами Б-П
Бабушка                писала               письмо                     внуку

1  1     0                  1    0  0               1    0                        0     0

0-отсутствие в слоге букв занятия, 1 наличие в слоге букв занятия. Количество цифр соответствует количеству слогов в слоге.
Почтальон принёс письмо

К рябине подлетел снегирь

Папа и сын почистили пескарей и окуней.

Боря и Паша большие друзья.

11.Работа с деформированным текстом. Развитие зрительного внимания и восприятия (Задание №: стр.21.)

Белоснежка пробудилась ото сна. Счастливый принц усадил её на коня и увёз в своё королевство. Гномы растроганы  случившимся. Малыши писали своей подруге письмо. Но почему его так трудно прочесть, в чём причина?

Устраните ошибки в письме гномов и прочитайте его для Белоснежки.

Дорогая Белоснежка!

Мы очень рады тому, что у тебя всё хорошо мы постараемся не грустить без тебя твой пёс охраняет наш дом  простак убирает в комнатах ворчун будит нас по утрам соня и чихун ухаживают за животными простак готовит обед и ужин соня собирает хворост для камина, а весельчак следит за огородом у нас всё хорошо приезжай к нам, когда сможешь мы с нетерпением ждём тебя.
                                                                                                  Любящие гномы

12.Итог занятия

_________Проверьте работу с Белоснежкой и проанализируйте её.

